思想之光照亮前路 凝心聚力再谱新篇

-深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

连日来,习近平总书记对宣传思想 文化工作作出的重要指示和全国宣传思 想文化工作会议精神在广大党员干部群 众中持续引发热烈反响。

大家一致表示,习近平文化思想在党 的宣传思想文化事业发展史上具有里程 碑意义,要深入学习贯彻习近平文化思 想,把各项要求部署不折不扣落细落实, 书写新时代宣传思想文化事业新篇章。

持续加强习近平文化思想 学习研究阐释

"从深化文化体制改革,到促进文化 和旅游深度融合,再到推动文化事业和 文化产业高质量发展……文化领域一系 列关键性举措,根本在于有习近平总书记 引领谋划,有习近平文化思想指引方 向。"文化和旅游部政策法规司司长蔡萍 说,新征程上,习近平文化思想是我们做 好文化和旅游工作、开创社会主义文化 建设新局面的强大思想武器和科学行动

"习近平文化思想既有文化理论观 点上的创新和突破,又有文化工作布局 上的部署要求,为新时代文化建设明确 了'路线图'和'任务书'。"中国社会科学 院新闻与传播研究所研究员王凤翔说, 我们将持续加强对习近平文化思想的学 习、研究、阐释,为推动宣传思想文化事 业新发展贡献自己的力量。

"党的十八大以来,在'新时代山乡 巨变创作计划''新时代文学攀登计划' 等重大文学活动的推动下,文学事业和 作协工作取得了长足的发展与进步,成 为了党的创新理论指导实践的鲜活写 照。"中国作家协会《中国作家》杂志社副 主编付秀莹表示,我们要紧紧围绕学习 贯彻习近平文化思想,围绕贯彻党的二

十大关于文化建设的战略部署,加强理 论学习、推动实际工作,矢志为人民写 作、为新时代讴歌,推动新时代文学再攀 高峰。

转发链接、共读新闻……天津市委 宣传部党员干部们第一时间学习习近平 总书记重要指示和会议精神,展开了深

"习近平总书记指出,'宣传思想文 化工作事关党的前途命运,事关国家长 治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一 项极端重要的工作',做好这项工作,我 们责无旁贷。"天津市委宣传部副部长徐 中说,我们将发挥社科理论研究的优势, 围绕习近平文化思想不断加强梳理研究 阐释,有针对性地开展贯彻落实会议精 神的调查研究,扎实推动文化强市建设 再上新台阶。

着眼新形势新挑战把握新 任务新要求

新时代新征程,战略机遇和风险挑 战并存,宣传思想文化工作也面临着新 形势新任务。

"习近平总书记强调'聚焦用党的创 新理论武装全党、教育人民这个首要政 治任务',为我们接下来的研究与实践指 明了方向。"中央党校(国家行政学院)文 史教研部副主任张军表示,接下来要围 绕习近平文化思想展开深入的梳理、研 究、总结,深刻把握"七个着力"的内涵, 在真学真懂真信真用、深化内化转化上 下功夫,推动党的创新理论传得更开、更 广、更深入。

学习了习近平总书记的重要指示和 会议精神,广东省梅州市五华县委书记 朱少辉对其中"着力加强党对宣传思想 文化工作的领导"的要求感触颇深。

对于下一步的工作,朱少辉也有了 清晰的思路:"我们将聚焦用党的创新理 论武装全党、教育人民这个首要政治任 务,挖掘文化资源、提升能力本领,全面 加强文化强县建设。"

这个中秋国庆假期,甘肃敦煌迎来 旅游高峰。来自全国各地的游客在古迹 中领略先人的妙手匠心,感受数千年不

学习了习近平总书记重要指示和会 议精神,刚刚结束海外敦煌学研究相关 调研的敦煌研究院院长苏伯民倍感振 奋:"敦煌文化展现着中华优秀传统文化 的博大精深和开放包容,是祖先留给我 们的宝贵遗产。敦煌研究院将坚持守正 创新,积极利用数字技术推动敦煌文化 创造性转化、创新性发展。"

习近平总书记在重要指示中强调 "着力加强国际传播能力建设、促进文明 交流互鉴",让中央广播电视总台CGTN 副总编辑、英语中心副主任刘聪深感重 任在肩。

刘聪说, CGTN将深入学习贯彻 习近平文化思想,立足实践苦练国际传 播本领,与时俱进打造高水平专业平台 和人才队伍,为增强中华文明传播力影 响力作出应有贡献。

不折不扣落实各项要求部署

"理论的价值在于指导实践,习近平 总书记的重要指示既有宏观层面的整体 指导,又有具体层面的实践路径,具有很 强的指导性和操作性。"湖北省委宣传部 常务副部长邓务贵表示,湖北将深入学 习贯彻习近平文化思想,深刻把握"七个 着力"的重要要求,坚定文化自信,推动 荆楚文化创造性转化、创新性发展,加快 文化强省建设,为奋进新征程注入强大

精神力量。

上海市兴业路76号,中共一大会址, 原创情景党课、"初心之旅"互动等形式 多样的活动让红色精神进一步弘扬。

中共一大纪念馆宣传教育部讲解主 管张欣怡说,作为一名"90后"党史教育 工作者,自己将贯彻落实好总书记重要 指示精神,创新方式方法、讲好红色故 事,推动社会主义核心价值观广泛培育、 深度传播、扎实践行,让爱党、爱国、爱社 会主义时代强音持续奏响。

在内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗东 城榆社区,伴着民族乐器的高昂曲调,乌 兰牧骑队员表演的舞蹈《马背情韵》引得 现场各族群众连连叫好。

"习近平总书记强调'着力推动文化 事业和文化产业繁荣发展',更加坚定了 我们建强'红色文艺轻骑兵'的决心信 心。"内蒙古自治区直属乌兰牧骑团长邢 力莉表示,下一步将有计划地安排创作 人员和业务骨干到农村牧区、工厂社区 等一线,寻找灵感、积累素材,吸收传统 文化艺术的养分,以各族人民群众喜闻 乐见的形式创作出寓教于乐的作品,让 更多根植于北疆大地的优秀文化在新时 代焕发新活力。

"一分部署,九分落实。不断开创新 时代宣传思想文化工作新局面,少不了 一支政治过硬、本领高强的宣传思想文 化干部人才队伍。"广西壮族自治区百色 市委书记黄汝生说。

黄汝生表示,作为革命老区,百色市 将依托丰富的红色文化、历史文化、民族 文化资源,培养选树"黄文秀式好干部", 激励大家牢记初心使命,不断增强"四 力",推动习近平文化思想在百色落地生 根,为担负起新的文化使命提供坚强政 (新华社北京10月11日电)

国务院印发《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》

新华社北京10月11日电 国务院日 前印发《关于推进普惠金融高质量发展 的实施意见》(以下简称《实施意见》),明 确了未来五年推进普惠金融高质量发展 的指导思想、基本原则和主要目标,提出 了一系列政策举措。

《实施意见》强调,普惠金融高质量 发展要以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入贯彻党的二十大 精神,认真落实党中央、国务院决策部 署,坚持党的领导,坚持人民至上,坚持 政策引领,坚持改革创新,坚持安全发

展,在未来五年基本建成高质量的普惠 金融体系,努力实现基础金融服务更加 普及、经营主体融资更加便利、金融支 持乡村振兴更加有力、金融消费者教育 和保护机制更加健全、金融风险防控更 加有效、普惠金融配套机制更加完善的 目标。

《实施意见》提出,要优化普惠金融 重点领域产品服务,支持小微经营主体 可持续发展,助力乡村振兴国家战略有 效实施,提升民生领域金融服务质量,发 挥普惠金融支持绿色低碳发展作用。要 持续深化金融供给侧结构性改革,健全 多层次普惠金融机构组织体系,引导各 类银行机构坚守定位、良性竞争,完善高 质量普惠保险体系,提升资本市场服务 普惠金融效能,有序推进数字普惠金融 发展。要着力防范化解重点领域金融风 险,聚焦加快中小银行改革化险、完善中 小银行治理机制、坚决打击非法金融活 动等工作,守住不发生系统性金融风险 底线。要提升社会公众金融素养和金融 能力,健全金融消费者权益保护体系,提 升普惠金融法治水平,加强政策引导和 治理协同,健全重点领域信用信息共享、 风险分担补偿等机制,为普惠金融高质 量发展营造良好生态。

《实施意见》明确,要坚持和加强党 的全面领导,把党的领导有效落实到推 进普惠金融高质量发展的各领域各方面 各环节。要强化监测评估,建立健全评 价体系。要推进试点示范,积极稳妥推 广成熟经验。要加强组织协调,优化推 进普惠金融发展工作协调机制,强化中 央与地方联动,因地制宜、协同推进普惠 金融高质量发展。

(上接01版)

党的二十大擘画了全面建设社会主 义现代化国家、以中国式现代化全面推进 中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,提出到 2035年建成文化强国、国家文化软实力显 著增强的目标任务,作出推进文化自信自 强、铸就社会主义文化新辉煌的重大部 署。要深刻认识到,文化是一个国家、一 个民族的灵魂,没有高度的文化自信,没 有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大 复兴;中国式现代化是物质文明和精神文 明相协调的现代化,发展文化事业是满足 人民精神文化需求、保障人民文化权益的 基本途径;推进中国式现代化是一项前无 古人的开创性事业,必须振奋亿万人民自 信自强的精气神、凝聚起团结奋斗的强大力 量。新征程上,只有坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻

党的二十大精神,深入学习贯彻习近平 文化思想,坚定文化自信,秉持开放包容, 坚持守正创新,充分激发全民族文化创新 创造活力,不断巩固全党全国各族人民团 结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文 化软实力和中华文化影响力,才能为全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精 神力量、有利文化条件。

习近平总书记强调:"新时代新征程, 世界百年未有之大变局加速演进,中华民 族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和 风险挑战并存,宣传思想文化工作面临 新形势新任务,必须要有新气象新作为。" 要把思想和行动统一到习近平总书记重 要指示精神和党中央决策部署上来,切 实增强做好新时代新征程宣传思想文化 工作的责任感使命感。要聚焦用党的创

新理论武装全党、教育人民这个首要政 治任务,坚持不懈用习近平新时代中国 特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真 懂真信真用、深化内化转化上下功夫,更 好统一思想和行动。要围绕在新的历史 起点上继续推动文化繁荣、建设文化强 国、建设中华民族现代文明这一新的文 化使命,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、 展形象,在实践创造中进行文化创造,在 历史进步中实现文化进步,以守正创新 的正气和锐气赓续历史文脉、谱写当代 华章。要牢牢把握"七个着力"重大要求, 着力加强党对宣传思想文化工作的领 导,着力建设具有强大凝聚力和引领力 的社会主义意识形态,着力培育和践行 社会主义核心价值观,着力提升新闻舆 论传播力引导力影响力公信力,着力赓 续中华文脉、推动中华优秀传统文化创

造性转化和创新性发展,着力推动文化 事业和文化产业繁荣发展,着力加强国 际传播能力建设、促进文明交流互鉴,不 断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人 鼓舞、催人奋进。做好新时代新征程宣传 思想文化工作,责任重大、使命光荣。让 我们更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻 党的二十大精神,深入学习贯彻习近平 文化思想,牢记"国之大者"、提高政治站 位、强化责任担当,认真贯彻落实党中央 各项决策部署,以一往无前的奋斗姿态更 好担负起新的文化使命,在建设社会主义 文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗 和实践中展现新气象新作为。

(新华社北京10月11日电)